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ΘΕΜΑ:  Μέτρα  προστασίας  για  εργαζόμενους  ,έναντι  της  διασποράς  του  κορονοϊού  ,σε
πτηνοτροφικές και χοιροτροφικές μονάδες στην Εύβοια.

ΣXET.:  H με  αρ. πρωτ. 3863/03.02.2021 Ερώτηση.
        

Σε απάντηση της παραπάνω Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τους

Βουλευτές, κ. κ. Μ. Χατζηγιαννάκη και Ευ. Αποστόλου, σας πληροφορούμε τα εξής: 

Οι έλεγχοι των επιθεωρητών Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία  του ΣΕΠΕ, σε ό,τι

αφορά ειδικά την προστασία των εργαζομένων έναντι της COVID-19 λοίμωξης που

προκαλεί  ο  κορονοϊός  SARS-CoV-2,  εστιάζονται  στην  τήρηση  των  όρων

λειτουργίας  των  επιχειρήσεων  και  των  κανόνων  κοινωνικής  αποστασιοποίησης,

στη  χρήση  προστατευτικής  μάσκας  καθώς  και  γενικότερα  στη  λήψη  των

οργανωτικών και  περιβαλλοντικών μέτρων που έχουν αποτυπωθεί σε εγκυκλίους

του Υπουργείου Εργασίας  & Κοινωνικών Υποθέσεων και του ΣΕΠΕ οι οποίες έχουν

αναρτηθεί  στο  διαδίκτυο  ή  αποσταλεί  στους  κοινωνικούς  εταίρους.  Στα  μέτρα

αυτά   περιλαμβάνονται,  μεταξύ  των  άλλων,  ο  επιμελής  καθαρισμός  και  η

απολύμανση  των  χώρων  εργασίας  προπάντων  σε  περίπτωση  ύποπτου  ή

επιβεβαιωμένου κρούσματος, η παροχή των απαραίτητων  μέσων και υλικών για

την ατομική υγιεινή  των εργαζομένων,  η ενημέρωση των εργαζομένων για  τον

κίνδυνο  μόλυνσης  από  τον  κορωνοϊό  και  για  τα  αναγκαία  μέτρα  πρόληψης  και

προστασίας από τον ιατρό εργασίας και τον τεχνικό ασφάλειας βάσει των οδηγιών

του  ΕΟΔΥ,  η  εφαρμογή σχεδίου  διαχείρισης ύποπτου  κρούσματος COVID-19 στο

χώρο εργασίας σε συνεργασία με τον ΕΟΔΥ (ιχνηλάτηση επαφών, απομόνωση κλπ.),

η διενέργεια  διαγνωστικών εξετάσεων ανίχνευσης κορωνοϊού SARS-CoV-2 στους

εργαζόμενους  που  εκτιμάται  ότι  ήλθαν  σε  στενή  επαφή  με  επιβεβαιωμένα

κρούσματα υπό την επίβλεψη του ιατρού εργασίας και η ειδική μέριμνα για την
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προστασία της υγείας των  εργαζομένων που  εμπίπτουν  στις  ομάδες αυξημένου

κινδύνου.

 Ειδικότερα,  ως προς τον αναφερόμενο στη σχετική Ερώτηση αυξημένο αριθμό

κρουσμάτων   COVID-19  σε  πτηνοτροφικές  και  χοιροτροφικές  μονάδες  στην

ευρύτερη  περιοχή  του  Πισσώνα,  σημειώνεται  ότι  στην  περιοχή  της  Ευβοίας

ελέγχθηκε μια σειρά επιχειρήσεων όπου είχαν εντοπιστεί συνολικά 119 κρούσματα

κορωνοϊού  μεταξύ  των  εργαζομένων  :   HQF  (ΜΙΜΙΚΟΣ)  ΑΕ,  ΑΓΓΕΛΑΚΗΣ  ΑΕ,  Δ.

ΚΕΛΑΪΔΙΤΗΣ  ΚΑΙ  ΣΙΑ  ΑΕ,  ΣΚΑΛΕΖΑ  ΠΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΗ  ΜΟΝ/ΠΗ  ΕΠΕ,  ΣΟΓΙΑ  ΕΛΛΑΣ

ΑΒΕΕ, ΠΑΛΙΡΡΟΙΑ ΑΕ και Δ. ΚΕΛΑΪΔΙΤΗΣ & ΣΙΑ ΕΠΕ. Στην πρώτη από τις ανωτέρω

(HQF AE)  όπου  εντοπίστηκε  το  60% του  συνόλου  των  κρουσμάτων,  ο  έλεγχος

διενεργήθηκε  παρουσία  δύο  μελών  του  Εργατικού  Κέντρου  Ευβοίας.  Κατά  τους

διενεργηθέντες  ελέγχους  δεν  διαπιστώθηκαν  παραβάσεις  των  υπουργικών

αποφάσεων και του λοιπού κανονιστικού πλαισίου λήψης μέτρων περιορισμού της

διασποράς του κορωνοϊού που αναφέρεται στην προηγούμενη παράγραφο και δεν

επιβλήθηκαν κυρώσεις. Σε όλες τις περιπτώσεις, τόσο οι εργαζόμενοι που είχαν

βρεθεί  θετικοί  στον  κορωνοϊό  όσο  και  οι  στενές  επαφές  τους  είχαν  τεθεί  σε

καραντίνα   με  πρόβλεψη  για  επάνοδό  τους  στην  εργασία  μόνο  κατόπιν

διαγνωστικής  εξέτασης,  μοριακής  ή  αντισωμάτων  και  είχαν  πραγματοποιηθεί

έκτακτες απολυμάνσεις στα τμήματα απασχόλησης των θετικών στον κορωνοϊό

εργαζομένων, ενώ στις περισσότερες περιπτώσεις είχαν ληφθεί επιπρόσθετα μέτρα

κοινωνικής  αποστασιοποίησης  και  ατομικής  υγιεινής  και  γίνονταν  περιοδικά

προληπτικές διαγνωστικές εξετάσεις ανίχνευσης κορωνοϊού στους εργαζόμενους.

Οι  βασικές  γραπτές  υποδείξεις  που  έγιναν  στις  ανωτέρω  επιχειρήσεις,  ανά

περίπτωση,  ήταν  η  ενίσχυση και  η  αυστηρή  τήρηση  των  μέτρων  αποφυγής

συγχρωτισμού ιδίως σε κοινόχρηστους χώρους, π.χ. αποδυτήρια,  η επικαιροποίηση

της Γραπτής Εκτίμησης Επαγγελματικού Κινδύνου μετά την εμφάνιση κρουσμάτων

στoυς χώρους εργασίας και η ατομική αξιολόγηση της υγείας των εργαζομένων

από τον ιατρό εργασίας, ιδίως αυτών που ανήκουν σε κατηγορίες ευπαθών ομάδων,

με  παραπομπή  τους  για  προληπτικές  διαγνωστικές  εξετάσεις  όπου  κρίνεται

σκόπιμο.

Το κατά τόπο αρμόδιο  Τμήμα Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία

του ΣΕΠΕ (ΑΥΕ) Ευβοίας, πραγματοποίησε κατά το 2020 και το τρέχον έτος μέχρι

σήμερα  28 ελέγχους σε πτηνοτροφικές και χοιροτροφικές μονάδες της περιοχής

ευθύνης της, για την εφαρμογή τόσο της γενικής νομοθεσίας για την ασφάλεια και

υγεία  στην εργασία,  όσο και των υπουργικών αποφάσεων που έχουν εκδοθεί  με

αντικείμενο τους κανόνες λειτουργίας των επιχειρήσεων και τα αναγκαία μέτρα
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πρόληψης  της  διασποράς  του  κορωνοϊού  SARS-CoV-2  και  έχει  επιβάλει  ένα

πρόστιμο 1.200 Ευρώ για διαπιστωθείσα παράβαση. 

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι στο Τμήμα Επιθεώρησης Ασφάλειας και Υγείας στην

Εργασίας Εύβοιας, προβλέπονται σύμφωνα με την αρ. 32089/Δ1.10126/9-10-2020

απόφαση «Τροποποίηση της υπ΄ αριθμ. 53842/Δ9.16489/15-11-2017 απόφασης με

θέμα «Κατανομή θέσεων προσωπικού, ανά κατηγορία, κλάδο και ειδικότητα στην

Κεντρική  Υπηρεσία  του  Υπουργείου  Εργασίας,  Κοινωνικής  Ασφάλισης  και

Κοινωνικής  Αλληλεγγύης  και  στο  Σώμα  Επιθεώρησης  Εργασίας»:  εννέα  (9)

οργανικές θέσεις προσωπικού (2 ΠΕ Μηχανικών / Χημικών,  1  ΠΕ Ιατρών, Ιατρών

Ειδικοτήτων,  Ιατρών Εργασίας,   1    ΠΕ  Θετικών  Επιστημών /  Φυσικών,   1  ΠΕ

Θετικών  Επιστημών  /Βιολόγων, 2  ΤΕ  Μηχανικών  /  Ναυπηγικής,  1   ΤΕ  Υγείας  /

Κοινωνικής Εργασίας , 1 ΔΕ Τεχνικών). Το σύνολο των προβλεπομένων θέσεων είναι

καλυμμένο. Το έργο τους ενισχύεται και από την Υπηρεσία Ειδικών Επιθεωρητών

Εργασίας, η οποία διενεργεί ελέγχους σε χώρους εργασίας ανά την επικράτεια. 

                                                                                      

                                         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                   Κ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ 
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